# 神州与但以理书

www.godprovinces.com

www. shenzhou. co. nz

作者: 谭启华

# 神州与但以理书

新冠病毒再「封城」下之作

### 免责声明:

一切免责。不赞同的话,请免读下去。

### 简介:

今天是本区再度被新冠病毒肆虐而被提高到第三级的封城。奇怪的是每封城一次,灵感就到来,而标提也已经在默默中被选定。笔者也只会听命开始动笔写有关于但以理的书。但以理是圣经里的主要先知之一。《神州与圣经》中有提到「但以理书是预言人与人之间的事,而启示录则预言地球的征兆」。当您读完这本《神州与但以理书》时,您也许会感应到上帝老天爷给予但以理的是超越人与人之间的关系。

一个人在寻根的过程中作一些留言给下一代是很自然的事,毕竟这是精神上的发展。 年轻人为干活忙而且受到耳濡目染,很容易忘了根本。年纪大时仍然像小孩子在遇到困难时马上醒过来找出天父寻求答案,就能接受神的国。

马可福音 10:15 Chinese New Version (Simplified) (CNVS)

15 我实在告诉你们,凡是不像小孩子一样接受神的国的,绝对不能进去。

《神州与圣经》中有读到「创世记 7:13 - 那天,挪亚与他的儿子**闪**、含和雅弗,还有挪亚的妻子和三个儿媳妇都进了方舟 |。

《神州与圣经》中也有提到「耶稣来自希伯来人的血缘,而有作者认为古中国人和希伯来人的血统也是来自同一线」。「闪」的后代也。「闪」的后代走进中原,定居在神州中国到现在,而不是个被传入中国的信仰。这正是五帝时代。

### 引用 (1):

https://biblehub.com/timeline/

Before 2500 BC: The Great Flood (Genesis 7)

Shem, Ham and Japheth (Genesis 10)

在公元前2500:洪水泛滥(创世记7)

挪亚三个儿子的后代(创世记10)

《神州与圣经》中也有提到「遷 - 在屈原的「璜台十成」中,「西」方的巴别塔的建築工程被「大」停顿下来「巳」,因为大家因语文不通,所以分道扬镳」。这是在五帝的末期。此外巴比伦的歷史可追溯到1894 BC,五帝之後。

### 引用 (2):

https://biblehub.com/timeline/

Before 2100 BC: The Tower of Babel (Genesis 11)

在公元前2100: 巴别塔(创世记11)

### 引用 (3):

https://en.wikipedia.org/wiki/Babylonia

A small Amorite-ruled state emerged in 1894 BC, which contained the minor administrative town of Babylon.

版权所有 2020 Copyright 2020 Alvin Humm

### 目录:

- 1. 但以理简介 (第4页)
- 2. 尼布甲尼 撒的梦(第6页)
- 3. 但以理的三名同僚被扔在烈火的窑中(第7页)
- 4. 尼布甲尼 撒的孙子伯沙撒(第8页)
- 5. 但以理被扔进獅子坑(第8页)
- 6. 小总结(第9页)
- 7. 但以理梦见四兽(第10页)
- 8. 公绵羊和公山羊的异象(第11页)
- 9. 但以理为同胞祷告和替罪羔羊的预言(第12页)
- 10. 但以理再得示与异象(第13页)
- 11. 但以理书第 11&12章(第13页)

总结(第18页)

# 内容 (1):

# 但以理简介:

有人估计当但以理被放进狮子笼里时,他大约是八十岁却仍然健壮。那么我们看他被掳走的年龄,年纪稍大的年轻人都被杀了,所以估计他当时年纪十七岁,和他三个同僚们都听命老天上帝,对食素也没有问题。在三年的干训练中,在没有天使的正面保护下,他们对老天上帝的信念仍归不动摇。

但以理书 1:5 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>5</sup>王安排他们每日享用一份御用的膳食和酒。他们要受教养三年,期满后好在王身边供职。

但以理书 1:8-13 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>8</sup> 然而,但以理决心不用王的膳食和酒,**以免玷污自己**。他请求太监长准许他不玷污自己。 <sup>9</sup> 上帝使但以理得到太监长的恩待和同情。 <sup>10</sup> 不过,太监长对但以理说:"我惧怕我主我王,因为这是他安排给你们的饮食。如果他看见你们比同龄的青年瘦弱,如何是好?你们会使我在王面前人头难保。<sup>11</sup> 但以理便对太监长派来监管他、哈拿尼雅、米沙利和亚撒利雅的人说: <sup>12</sup> "求你试试看,十天内只让仆人们吃素菜、喝清水, <sup>13</sup> 然后比较一下我们的面貌和那些用御膳的青年的面貌,看了之后再作决定。"

但以理书 10:1-2 Chinese New Version (Simplified) (CNVS)

<sup>1</sup>波斯王古列第三年,有一个信息启示给那称为伯提沙撒的但以理。这信息是真的,是关于一场大战争;但以理明白这信息,了解这异象。<sup>2</sup> 那时,我但以理悲伤了三个星期。<sup>3</sup> 美味的食物我没有吃,肉和酒没有入我的口,我也没有用膏油抹身,整整三个星期。

这四个猶太人对上帝的认识很有基础,在其他官员咄咄逼人的影响他、改变他的信仰的情况下仍然生存立足。但以理之所以能活到超过八十岁,那是他的预言准确,能满足一些领导人的欲望;以圣灵的识别未看,上帝在好好用他。

但以理书 1:17-21 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>17</sup>上帝使这四个青年精通各样学问和知识。但以理能明白各种异象和梦 兆。 <sup>18</sup>到了尼布甲尼撒王规定青年们进宫的日子,太监长便带他们去见王。 <sup>19</sup>王与他们谈话,发现无人比得上但以理、哈拿尼雅、米沙利和亚撒利雅,便把 他们留在身边供职。 <sup>20</sup>王询问他们各样的事,发现他们的智慧和聪明比全国的 术士和巫师高十倍。 <sup>21</sup>直到塞鲁士王元年,但以理仍在那里供职。

### 人为的政治学的戒令:

「你必须狠毒,不能温和,你必定要说服民众耒确信,与此同时维持官方的需求,不去倾翻均 衡但在人民信仰的限制内操作,在他们从来不同意下達成目的」。

所以笔者早已辞官,在还没完全退休前已寻根准備好还乡归故里,虽然我年轻时也曾经 漏夜赴科场。

# 正念与邪念:

以前笔者还是婴儿基督徒时不明白为啥一个像预言般能认得耶稣的使徒的人不是善类,我现在就可解释以下的经文,这告诉我们邪灵都认得而且很怕主耶稣,在这一例子里邪灵每天主动说些表扬救恩的話但是动机不良而且是喊叫,於是使徒保罗就以耶稣的名通过圣灵把邪灵揪出来。

使徒行传 16:16-18 Chinese Standard Bible (Simplified) (CSBS)

16 有一次,我们往祷告的地方去,迎面来了一个有占卜邪灵附身的女仆。她用算命为她的主人们带来大量的生意。 17 她跟着保罗和我们,喊叫说:"这些人是至高神的奴仆,向你们传讲救恩的道。" 18 她一连几天都这样做。保罗厌烦了,就转过身对那邪灵说:"我奉耶稣基督的名,吩咐你从她身上出来!"那邪灵立刻就出来了。

所以耶稣绝对不是任何一方的专利。

# 内容 (2):

# 尼布甲尼撒的梦

尼布甲尼撒在执政第二年做了梦,心里烦乱,无法入睡。**却忘了这个梦**,他要占星家將梦和梦的意思告诉他,但无人可解答,所以王要处死所有智者。最后但以理进宫求王宽限:

但以理书 2:16-18 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>16</sup> 但以理便进宫求王宽限,以便为王解梦。<sup>17</sup> 然后,他回到居所将这事告诉同伴哈拿尼雅、米沙利和亚撒利雅,<sup>18</sup> 要同伴祈求天上的上帝施怜悯,显明这奥秘,以免他们和其他巴比伦的智者一起被杀。

但以理书 2:26-30 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

26 王就问又名伯提沙撒的但以理: "你能将我做的梦和梦的意思告诉我吗?"

<sup>27</sup> 但以理回答说: "没有智者、术士、巫师或占星家可以解答王所问的奥秘, <sup>28</sup>-

30 但天上的上帝能揭开奥秘,祂已把将来要发生的事告诉了王。王啊,你在床上梦见了将来的事,揭开奥秘的上帝已把将来的事指示给你。上帝将王做的梦启示给我,并非因为我的智慧胜过其他人,而是要让王知道梦的意思和王的心事。以下是王在床上做的梦和脑中出现的异象。

但以理书 2:31-35 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

31 "王啊,你梦见一个高大宏伟、极其明亮的塑像站在你面前,相貌可怕, 32 有纯金的头、银的胸和臂、铜的肚腹和大腿、<sup>33</sup> 铁的小腿和半铁半泥的脚。 <sup>34</sup> 在你观看的时候,有一块非人手凿出的石头打在塑像半铁半泥的脚上,砸碎了脚。<sup>35</sup> 铁、泥、铜、银、金随即粉碎,犹如夏天麦场上的糠秕,被风吹得无影无踪。但打碎这像的石头变成一座大山,充满整个大地。

但以理书 2:36-45 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

36 "这就是梦的内容。现在我们要为王解梦。<sup>37</sup> 王啊,你是万王之王,天上的上帝已将国度、权柄、能力和尊荣赐给你,<sup>38</sup> 也将居住在各地的世人、走兽和飞禽都交在你手中,让你管理。你就是那金头。<sup>39</sup> 在你之后,必有另一国兴起,**不及你的国强大**。之后是将要统治天下的第三个国,是铜的。<sup>40</sup> 接着是坚如铁的第四国,能击垮、打碎列国,正如铁能击垮、打碎一切。<sup>41</sup> 你看见半铁半陶泥的脚和脚趾,表示那将是一个分裂的国。正如你看见铁和泥混杂在一起,它必有铁一般的力量。<sup>42</sup> 半铁半泥的脚趾表示那国必半强半弱。<sup>43</sup> 你看见铁和泥混杂在一起,这表示那国的民族彼此**混杂通婚**,却不能团结,正如铁和泥无法混合。<sup>44</sup> 在以上列王统治的时候,天上的上帝必设立一国——永不灭亡、外族无法夺其政权。这国将击垮、消灭列国,并且永远长存。<sup>45</sup> 你看见那块非人手从山中凿出的石头打碎铁、铜、泥、银和金。伟大的上帝已把将来的事告诉了王。这梦是真实的,解释是可靠的。"

### 但以理解第二个梦:

但以理书 4:24-37 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>24</sup> "王啊,以下是梦的意思,是至高者裁定要临到我主我王的事: <sup>25</sup> 你必从人群中被赶走,与野兽同住,像牛一样吃草,被天上的露水浸湿,达七年之久,直到你知道至高者主宰世上万国,祂要把国赐给谁就赐给谁。<sup>26</sup> 守望者命令留下树丕,表示等到你承认上天掌权后,你将重掌国权。<sup>27</sup> 王啊,请接受我的劝谏,你要秉公行义,以断绝罪恶;怜悯穷人,以除掉罪过。这样,你的国运也许可以延续。"

### 梦兆应验:尼布甲尼撒像牛一样吃草

<sup>28</sup> 这一切事果然发生在尼布甲尼撒王身上。<sup>29</sup> 十二个月后,他在巴比伦王宫的屋顶散步时,<sup>30</sup> 说:"这宏伟的巴比伦岂不是我用大能建立为京都,以显我的威严和荣耀吗?"<sup>31</sup> 话未说完,天上就有声音说:"尼布甲尼撒王啊,你听着,你已失去王权。<sup>32</sup> 你必从人群中被赶走,与野兽同住,像牛一样吃草,达七年之久,直到你知道至高者主宰世上万国,祂要把国赐给谁就赐给谁。"<sup>33</sup> 这话立刻应验在尼布甲尼撒身上。他从人群中被赶走,像牛一样吃草,身体被天上的露水浸湿,直到他的头发长如鹰毛,指甲长如鸟爪。

### 尼布甲尼撒恢复了神智:

34 "七年后,我尼布甲尼撒举目望天,恢复了神智,便称颂至高者,赞美、尊崇永活者。"他的统治永无穷尽,他的国度直到万代。35 世人都微不足道,他在天军和世人中独行其道,无人能拦阻他的手,或质问他的作为。36 "那时,我恢复了神智,也恢复了我的威严和荣耀,重现我国度的辉煌。我的谋士和大臣都来朝见我,我重掌国权,势力比以前更大。37 现在我尼布甲尼撒颂赞、尊崇、敬奉天上的王,因为他的作为公正,他行事公平,能够贬抑行为骄傲的人。"

# 内容 (3):

# 但以理的三名同僚被扔在烈火的窑中:

# 金像和火窑

但以理书 3:9-13 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>9</sup>他们对尼布甲尼撒王说: "愿王万岁! <sup>10</sup> 王啊,你曾下令,角、笛、弦琴、竖琴、瑟、笙等各种乐器一奏响,每个人都要呷拜金像。<sup>11</sup> 不叩拜的人必被扔进烈焰熊熊的火窑。<sup>12</sup> 然而,王啊,有几个犹太人,就是王委派负责巴比伦省事务的沙得拉、米煞、亚伯尼歌,却不理会你的命令,不事奉你的神明,也不祭拜你立的金像。

但以理书 3:22-26 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>22</sup>因为王的命令紧急,窑烧得非常热,火焰烧死了那些抬沙得拉、米煞、亚伯尼歌的人。<sup>23</sup>沙得拉、米煞、亚伯尼歌三人被绑着落入烈焰熊熊的火窑。<sup>24</sup>这时,尼布甲尼撒王惊奇地跳起来,问谋士:"我们绑起来扔进火里的不是三个人吗?"他们答道:"王啊,是的。"<sup>25</sup>王说:"看啊,我见有四个人在火中走来走去,没有被绑着,也没有被烧伤,第四个人的面貌好像神明的儿子。"<sup>26</sup>于是,尼布甲尼撒走近火窑的门,喊道:"至高上帝的仆人沙得拉、米煞、亚伯尼歌啊,出来吧,到这里来吧。"沙得拉、米煞、亚伯尼歌便从火中出来。

# 内容 (4):

# 尼布甲尼撒的孙子伯沙撒:

墙上写字: 巴比伦的沦陷

但以理书 5:22-30 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>22</sup>"伯沙撒啊,你是他(尼布甲尼撒)的后裔,你虽然知道这一切事,仍不谦卑,<sup>23</sup>竟在天上的主面前**自大**,命人拿来祂殿里的器皿,供你和大臣、王后、妃嫔用来饮酒,并颂赞不能看、不能听、一无所知、用金、银、铜、铁、木、石所造的神明,却不尊崇赐你生命气息、掌管你一举一动的上帝。<sup>24</sup>"因此,上帝使指头出现,写下这些字,<sup>25</sup>就是'弥尼,弥尼,提客勒,乌法珥新'。<sup>26</sup>这些字的意思是这样,弥尼——指上帝已经数算你国度的年日,使之到此为止;<sup>27</sup>提客勒——指你已经被放在秤上称了,发现分量不够;<sup>28</sup>乌法珥新——指你的国要分裂,归给玛代人和波斯人。"<sup>29</sup>于是,伯沙撒下令给但以理穿上紫袍,戴上金项链,又宣告他在国中位居第三。<sup>30</sup>当夜,迦勒底王伯沙撒被杀。<sup>31</sup>玛代人大流士六十二岁时夺取了王权。

# 内容 (5):

# 但以理被扔进獅子坑

大流士夺了王权,又再重用但以理。其他官员找不到他的把柄陷害他,就往但以理每日有向上帝祷告三次的習惯下手,诱导大流士制造法令不准任何人三十日内向王以外的神名或 人祷告,违者必被扔进獅子坑。 但以理书 6:16-26 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>16</sup> 王便下令把但以理带来扔进狮子坑。他对但以理说: "愿你忠心事奉的上帝拯救你!" <sup>17</sup> 坑口用大石封住,并加上王和大臣的封印,使惩办但以理的事不可更改。<sup>18</sup> 王回宫后,整夜禁食,拒绝娱乐,无法入睡。

<sup>19</sup> 次日黎明,王起来匆忙赶往狮子坑,<sup>20</sup> 到了坑边,凄声呼喊但以理:"永活上帝的仆人但以理啊,你忠心事奉的上帝有没有救你脱离狮子的口?"<sup>21</sup> 但以理对王说:"愿王万岁!<sup>22</sup> 我的上帝差遣天使封住了狮子的口,不让它们伤害我,因为我在上帝面前是清白的。王啊,我在你面前也没有过错。"<sup>23</sup> 王非常高兴,便命人把但以理从坑中拉上来。于是,但以理从坑中被拉了上来,他因为信靠他的上帝,身上毫无损伤。<sup>24</sup> 王下令把那些恶意控告但以理的人及其儿女妻子都带来,扔进狮子坑。他们还没到坑底,狮子便扑上去,咬碎了他们的骨头。

<sup>25</sup> 后来,大流士王传谕境内的各族、各邦、各语种的人,说: "愿你们大享平安! <sup>26</sup> 我下令,我统治的国民都要敬畏但以理的上帝,

### 内容 (6):

# 小总 结

老天上帝把尼布甲尼撒降低到兽类来让他认识神,当时撒旦仍有死亡的钥匙。金头代表巴比伦在世界各地有统治权。尼布甲尼撒虽然残暴但比较少谎言,法令比较间单,当他敬拜上帝时他也令他的人民敬拜上帝,当他承认老天上帝他也使到他的民众承认老天上帝。他也承认上帝委任国王。决策没反反复复。可惜他吃过苦头後又「吃回头草」,再度自甘堕落结果没大步跨过。上帝把他的合约国的民众交给尼布甲尼撒处罚,是让他们看到他的邪恶之处而不重犯,他们有学習到吗?读者可把这歷史的证据作前车之鉴。至於大流士,虽然圣灵也有对他说话,但国情仍然每况愈下,神的道德沦丧,国家也沦陷。换言之,这四个王朝是主耶稣复临前的四个谬视「全部宇宙的老天上帝」存在的王国。

为方便混杂通婚,性向, 法令先使您方便离婚。老天上帝设立第五个, 永不灭亡的国, 是先由一块非人手凿出的大石打在塑像半铁半泥的足踝, 非常不稳的地基, 结果让整个人为的数代王朝倒了下来先, 再用一块一块非人手凿出的石头建立起来, 充满整个地表。现在这石山工程已经开始啦, 是用替罪羔羊耶稣的戒令来建, 一块一块的, 那就是无條件的爱, 天父的爱。

不要迟疑吧,一有时间就为迷失方向的人建立与耶稣稳固的关系,耶稣的方舟也是一点一点堆积起来的。赶快参与吧!

# 内容 (7):

# 但以理梦见四兽

但以理给我们详细的资料,使我们识别谁是谁。特别的信息是,只有第四兽可以说话,一个头,却有十个角,再長出一小角後將其他三角连根拔起淘汰啦!就是这小角会说话,且有像人的眼睛。換言之,以前的王国沒法子看到的,现在看到了整个世界,而且是廿四小时直播,以前所不能直接和所有人同一时间个别说话的,现在已经做得到了,上上下下都觉得方便多了。在以前您觉得是荒谬的,匪夷所思的,現在不惜一切代价包括信仰自由所得到的, 現在自愿无條件接受它啦!

但以理书 7:19-20 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB) <sup>19</sup> "那时,我想知道关于第四兽的事,它与其余三兽不同,极其可怕,有铁牙铜爪,吞吃、咬碎猎物,用脚践踏所剩的。<sup>20</sup> 我也想知道有关它头上的十角及后来长出的小角的事。这小角取代了三角,它有眼和说狂言的口,比其他的角更强大。

内容(1) 里说过「<mark>人为的政治学</mark>的戒令」啦,逼使您失去信仰创物者老天的自由,太多 人不认天父,转去拜金啦!

但以理书 7:21-28 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>21</sup> 我看见这小角与圣民争战,并占了上风。<sup>22</sup>后来亘古长存的至高者来为 祂的圣民申冤。圣民拥有国度的时候到了。

23 "那位侍立一旁的说,'第四只兽是指世上将兴起的第四个国,与其他各国不同,它将吞吃、践踏、咬碎天下。<sup>24</sup>十角是指这国中将兴起十个王,后来又兴起一王,与先前的王不同,他将制服三个王。<sup>25</sup>他必亵渎至高者,**迫害**至高者的圣民,试图改变节期和律法。圣民将被交在他手中三年半。<sup>26</sup>然而,审判者将坐下来审判,夺去并永远废除他的权柄。<sup>27</sup>那时,国度、权柄和天下万国的尊荣必赐给至高者的圣民。祂的国度直到永远,一切掌权者都要事奉祂,顺服祂。<sup>28</sup> "这就是我的梦。我但以理心中十分害怕,脸色苍白,但**我没有把这事告诉别** 

# 内容 (8):

# 公绵羊和公山羊的异象

只有**两角的公绵羊**指玛代和波斯的诸王,也是第二只兽像熊**,用两只后腿站立**(但以理书7)。**公山羊**指希腊王,也是一只兽**像豹**,背上有四个如**鸟翼般的翅膀**(但以理书7)。 **耶稣是被宰杀过的羔羊**。

但以理书 8:7-14 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

7 我看见公山羊愤怒地顶向公绵羊,攻击它,折断了它的双角。公绵羊无力抵挡,被撞倒在地,践踏在脚下,无人能救它脱离公山羊的威力。 8 公山羊极其狂妄自大。但正值鼎盛之时,它的大角突然折断,在原处又长出四个奇特的角,朝着天的四方。 9 其中一个角又长出一个小角,向南方、东方和佳美之地扩张势力。 10 它逐渐强大,高及天军,将一些天军和星宿抛到地上,用脚践踏。 11 它狂妄自大,要与天军的统帅比高,它废除日常献给祂的祭,毁坏祂的圣所。 12 因为反叛的缘故,天军和日常所献的祭都交给了它。它将真理抛在地上,它所行的无不顺利。

13 接着,我听见一位圣者在说话,另一位圣者问他:"异象中出现的有关日常所献的祭,毁灭性的反叛和践踏圣所及天军的事要持续多久呢?" 14 他对我说:"两千三百个昼夜。之后,圣所才会洁净。"

但以理书 7:4-7 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>4</sup>第一只兽像狮子,但有鹰的翅膀。我观看时,见它的翅膀被拔掉。它被扶起来,像人一样双脚站在地上,并被赋予人的头脑。<sup>5</sup>第二只兽像熊,**用两只后腿站立**,牙齿间叼着三根肋骨,有声音对它说,'起来,多吞吃肉吧!',"此后,我继续观看,见还有一只兽**像豹**,背上有四个如**鸟翼般的翅膀**。这兽有四个头,并被赋予权柄。<sup>7</sup>此后,我在夜间的异象中看见第四只兽,恐怖可怕,极其强壮,用大铁牙吞吃、咬碎猎物,用脚践踏所剩的。这兽与前三只兽不同,它有十个角。

但以理书 8:19-25 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>19</sup> 对我说: "我要告诉你将来上帝发烈怒时所发生的事,因为这异象是关于那定好的末后时期。<sup>20</sup> 你看见的那只有**两角的公绵羊指玛代和波斯的诸王**。<sup>21</sup> 公山羊指希腊王,在它双眼之间的大角指第一个王。<sup>22</sup> 大角折断后,从原处长出四个角表示四个国必从这国兴起,但都不及这国强大。<sup>23</sup> 在四国的末期,人们恶贯满盈的时候,必有一个面貌凶恶、诡计多端的王兴起。<sup>24</sup> 他势力强大,却不是靠自己的力量。他必带来可怕的毁灭,而且凡事亨通,他必毁灭强者和圣民。<sup>25</sup> 他利用诡计和骗术得逞,心高气傲,乘人不备突然毁灭许多人,甚至要攻击万君之君,然而他终必被击垮,但并非被人的手击垮。

启示录 5:6-8 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>6</sup> 我又看到宝座、四个活物和众长老之间站着一只好像是**被宰杀过的羔羊**。祂身上的**七只角和七只眼睛**代表奉差遣到普天下去的**上帝的七灵**。<sup>7</sup> 那羔羊走上前去,从坐在宝座上的那位右手中接过书卷。<sup>8</sup> 祂拿过书卷后,四个活物和二十四位长老就俯伏在羔羊面前,各拿着竖琴和盛满了香的金香炉。那些香就是众圣徒的祈祷。

# 内容 (9):

# 但以理为同胞祷告和替罪羔羊的预言

### 受膏者(必被杀害) = 救主(替罪羔羊)

但以理书 9:1-10 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>3</sup> 我便禁食,身披麻衣,头蒙灰尘,向主上帝祷告祈求。<sup>4</sup> 我向我的上帝耶和华祷告、认罪,说:"主啊,你是伟大而可畏的上帝,你向那些爱你、遵守你诫命的人信守你的慈爱之约。<sup>5</sup> 我们犯罪作恶,行为邪恶叛逆,偏离你的诫命和典章, <sup>6</sup> 没有听从你的仆人——个告知春你的名向我们的君王,首领,告祖及国中互批阅

<sup>6</sup> 没有听从你的仆人——众先知奉你的名向我们的君王、首领、先祖及国中百姓所说的话。<sup>7</sup> 主啊,你是公义的,我们今日满面羞愧,我们犹大人和耶路撒冷的居民,以及因对你不忠而被驱散到远近各地的以色列人都满面羞愧。<sup>8</sup> 主啊,我们和我们的君王、首领、先祖因得罪了你而满脸羞愧。<sup>9</sup> 虽然我们背叛了主——我们的上帝,祂却有怜悯和饶恕之心。<sup>10</sup> 我们没有听从我们的上帝耶和华的话,没有遵行祂借祂的仆人——众先知给我们颁布的律法。

# 但以理书 9:21-27 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>21</sup> 我正祷告的时候,先前在异象中看见的那位加百列奉命疾飞而来。那是献晚祭的时候。<sup>22</sup> 他向我解释说:"但以理啊,我来是要使你有智慧和悟性。<sup>23</sup> 你刚开始祈求,就已赐下答复,我是来告诉你的,因为你倍受眷爱。所以你要留意以下的信息,明白异象的意思。

<sup>24</sup> "已经为你的同胞和圣城定了七十个七,以终结叛逆,除掉罪恶,赎尽过犯,带来永远的公义,封住异象和预言,膏抹至圣所。<sup>25</sup> 你要知道,也要明白,从重建耶路撒冷的命令发出,到受膏的君王来临,其间有七个七加六十二个七。耶路撒冷城及其广场和壕沟必得重建,且是在艰难时期。<sup>26</sup> 六十二个七之后,**受膏者必被杀害**,一无所有。另有一王要兴起,他的臣民要毁灭这城和圣所。结局必如洪水冲来,战争将持续到末了,到处一片荒凉——这已经注定。<sup>27</sup> 那王必与许多人缔结一七之久的盟约。一七之半,他必终止祭牲和供物,并且设立带来毁灭的可憎之物,直到所定的结局临到这恶者。"

### 内容 (10):

# 但以理再得示与异象

但以理並没解释为啥他延長他的哀思,但当时犹太人在从建殿时面对強大阻拦,因此但以理祈求上帝影响波斯王塞鲁士让建筑工程继续下去。

但以理书 10:12-15 Chinese New Version (Simplified) (CNVS)

<sup>12</sup> 他又对我说: "但以理啊!不要惧怕,因为自从你第一天决心要明白这些事, 又在你的 神面前谦卑自己,你祷告的话已蒙垂听了;我就是因你祷告的话而来 的。<sup>13</sup> 但波斯国的护卫天使拦阻我二十一天;后来有护卫天使长中的一位米迦勒 来帮助我,我就留他在那里,和波斯众王在一起。<sup>14</sup> 现在我来是要使你明白日后 所要发生在你的同胞身上的事,因为这异象是关于将来许多的年日的。" <sup>15</sup> 他和 我说这些话的时候,我就脸伏在地,默默无声。

但以理书 10:20-21 Chinese New Version (Simplified) (CNVS)

<sup>20</sup> 他说: "现在我要回去和波斯的护卫天使作战; 我一离去,希腊的护卫天使就要来。但你知道我为甚么到你这里来吗? <sup>21</sup> 我来是要把那记录在真理书上的事告诉你。除了你们的护卫天使米迦勒之外,没有一个帮助我,和我一起抵挡他们。"

# 内容 (11):

# 但以理书第 11 & 12章

加百列帮助、护卫米迦勒。波斯第四位王将被希腊少数但<mark>顽</mark>强的兵打败。亜歷山大兴起,但不久後死去,国土被四名將领瓜分。

但以理书 11:1-4 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>1</sup> "玛代人大流士元年,我去帮助、护卫米迦勒。<sup>2</sup> 现在我要把真相告诉你。波斯将再有三位王兴起,随后的第四位王远比其他王富有。他靠财富强盛后,便会煽动众民去攻打希腊国。<sup>3</sup> 那时必有一位英勇的王兴起,执掌大权,随心所欲。<sup>4</sup> 但他兴起后不久,他的国必土崩瓦解,在天下一分为四,既不归他的后代统治,也不如他掌权时强盛。因为他的国必被连根拔除,归给外人。

### 但以理书 11:5-8 Chinese New Version (Simplified) (CNVS)

<sup>5</sup> "南方的王必强盛,他的将领中必有一个比他更强盛的,这人必掌权,他的权势很大。<sup>6</sup> 过了多年,南方王的女儿必到北方王那里去修好,他们必互相结盟。但这女子的势力必存留不住;王和他的势力也站立不住;她连同那些带她来的、那生她的,和那帮助她的,都被交出处死。<sup>7</sup> 但这女子的本家("本家"原文作"根")必另有一个儿子("儿子"原文作"枝子")兴起,继承父位;他必来攻击北方王的军队,进入北方王的堡垒,攻打他们,而且得胜。<sup>8</sup> 他又把他们的神像、铸成的偶像,连同金银的宝器,都一起掳掠到了埃及去。此后数年之久,他不再去攻击北方王。

<sup>17</sup>不神圣的异教徒进入南方国建立他们自己的神殿,用其他的名来膜拜,用他们自己的教意传给正直的人来渗透,玷污圣贤。

# 但以理书 11:17 Chinese New Version (Simplified) (CNVS)

<sup>17</sup>他决意倾全国的力量而来,但他先和南方王修好,把自己的女儿给南方王为妻,好毁灭南国;可是他的计划没有成功,他自己也得不到甚么好处。

### 但以理书 11:20 笔者译

20 "那时,必有一人兴起接续他为王,用抽税来筹款,以维持王国的荣耀。但不久他必灭亡,并非死于民怨,也非死于战争。**缴纳税使耶稣的父亲约瑟进城,紧接下来耶稣出世,**北方王的勾当、不神圣的事因些跟着失败。

# Daniel 11:20 King James Version

Then shall stand up in his estate a raiser of taxes in the glory of the kingdom: but within few days he shall be destroyed, neither in anger, nor in battle.

<sup>5</sup>随後,南方王就柱扎在耶路撒冷。

<sup>6</sup> 不神圣虔诚的结盟。

<sup>7</sup>南方王变成卑鄙。

### 路加福音 2:1-4 笔者译

<sup>1</sup>在那些日子,凯撒奥古斯都下令,叫全国人民都登记交税。<sup>2</sup>此抽税第一次是当居里扭身为叙利亚总督的时候执行的。<sup>3</sup>全部人去登记办理纳税,各人归各城。<sup>4</sup>约瑟从加利利的拿撒勒上犹太去到大卫的城名叫伯利恒,因为他是大卫家族的人。

### Luke 2:1-4 King James Version

And it came to pass in those days, that there went out a decree from Caesar Augustus that all the world should be taxed. (And this taxing was first made when Cyrenius was governor of Syria.) And all went to be taxed, every one into his own city. And Joseph also went up from Galilee, out of the city of Nazareth, into Judaea, unto the city of David, which is called Bethlehem; (because he was of the house and lineage of David:)

### 但以理书 11:21 笔者译

<sup>21</sup> 必有一个卑鄙的人兴起来,虽然众人未曾把国王的权力交给这人,这第三者以和平方式潜进,用奉承的话夺得了王国。

### Daniel 11:21 King James Version

And in his estate shall stand up a vile person, to whom they shall not give the honour of the kingdom: but he shall come in peaceably, and obtain the kingdom by flatteries.

### 但以理书 11:22 笔者译

<sup>22</sup> 兴风作浪,暴风雨之後,事过境迁,连立约国的国王都看不到也觉察不到这第三者的 出现。立约国失敗了。

# Daniel 11:22 King James Version

And with the arms of a flood shall they be overflown from before him, and shall be broken; yea, also the prince of the covenant.

### 但以理书 11:23 笔者译

<sup>23</sup> 第三者和其他国家结盟后,继续进行诡诈,他虽然只有少数的国民,却渐渐强盛起来。

### Daniel 11:23 King James Version

<sup>&</sup>lt;sup>23</sup> And after the league made with him he shall work deceitfully: for he shall come up, and shall become strong with a small people.

### 但以理书 11:24 笔者译

<sup>24</sup> 他再度以和平方式,侵入省级最富庶的地区,行他列祖和他列祖的祖先所未曾行过的(不是源自人造的系统);他把掳掠之物和财物分给自己的部属;又必设下计谋攻打堡垒要寨,只是这都是短暂的。

### Daniel 11:24 King James Version

<sup>24</sup> He shall enter peaceably even upon the fattest places of the province; and he shall do that which his fathers have not done, nor his fathers' fathers; he shall scatter among them the prey, and spoil, and riches: yea, and he shall forecast his devices against the strong holds, even for a time.

**但以理书 11:27** Revised Chinese Union Version (Simplified Script)
<sup>27</sup>至于这二王,他们心怀恶计,同席吃饭却彼此说谎,但计谋不成,因为结局要在指定的时期来到。

### 但以理书 11:37-39 笔者译

37 他不顾他祖宗的神明,也不顾妇女所仰慕的神明,**无视任何神明**(撒旦尚且认可上帝);因为他自大,高过一切,<sup>38</sup> 以敬奉**强势逼制的神**取而代之,用金、银、宝石和珍宝敬奉他**祖宗所不曾认识的神**。<sup>39</sup> 他靠陌生、不寻常、意想不到的神通帮助,攻破最坚固的堡垒。他承认这些神,逐渐强盛得到许多尊荣,使他们管辖许多人,又分封土地作为报偿。

### Daniel 11:37-39 King James Version

Neither shall he regard the God of his fathers, nor the desire of women, nor regard any god: for he shall magnify himself above all. <sup>38</sup> But in his estate shall he honour the God of forces: and a god whom his fathers knew not shall he honour with gold, and silver, and with precious stones, and pleasant things. <sup>39</sup> Thus shall he do in the most strong holds with a strange god, whom he shall acknowledge and increase with glory: and he shall cause them to rule over many, and shall divide the land for gain.

但以理书 11:44-45 Revised Chinese Union Version (Simplified Script) Shen Edition (RCU17SS)

<sup>44</sup> 但从**东方**和北方必有消息传来扰乱他,他就大发烈怒出去,要将许多人杀灭净 尽。<sup>45</sup> 他要在海和荣美的圣山之间搭起王宫的帐幕;然而他的结局到了,无人能帮助他。" 中华文化的「好事多磨」: 克服精神上的难题前,常常会遇到许多曲折 / 挫折。最要紧你今天还是人。《神州与圣经》中提到「天使长米迦勒必站起来,为什么需要他「站起来」呢? 因为这是最後一次处分,也很艰难,换句话说,严重性从所未有。但是如果你真正是神的子民,您的名字仍旧会在生命册裡。但以理书是预言人与人之间的事,而启示录则预言地球的征兆。」

但以理书 12:1 Revised Chinese Union Version (Simplified Script) Shen Edition (RCU17SS)

<sup>1</sup> "那时,保佑你百姓的天使长米迦勒必站起来,并且有大艰难,自从有国以来直到此时,未曾有过这样的事。那时,你的百姓凡记录在册上的,必得拯救。

但以理书 12:4 Revised Chinese Union Version (Simplified Script) Shen Edition (RCU17SS)

<sup>4</sup> 但以理啊,你要隐藏这话,封闭这书,直到末时。必有许多人往来奔跑 [b],知识 [c] 就必增长。"

### Footnotes:

- [b] "往来奔跑"或译"悉心研究"。
- [c] "知识":原文另译"邪恶";七十士译本是"不义"。

日子宝贵,竟然也用「天」单位来算。三年半是1260天,但以理书 7:25节里说到**迫害**至高者的圣民,那么1290天減1260天等於30天,那就是圣民被迫害到连做圣工和事工的时间都沒了。1335天減1290天是45天,那就是圣民被强势逼制的制度控制到为了方便,信仰自由都不重要了,被逼失去信仰无上/至高者/创物者/老天爷/耶和华/与在世时的耶稣/失去灵魂,也识别不到不同之处了。那么和以往一样,当全部宇宙的老天上帝作天化时,「不幸言中」的那些和黑暗已经一体化的就会给老天永远永远的化了。

但以理书 12:5-13 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

<sup>5</sup> 我但以理观看,见另有两个人分别站在河的两岸。<sup>6</sup> 其中一人问身穿细麻衣、站在河水之上的人: "这奇异的事何时才应验呢?" 我听见身穿细麻衣、站在河水之上的人向天举起双手,凭永活者起誓说: "再过三年半,等摧毁圣民的权势结束时,这一切事都要成就。" <sup>8</sup> 我听见这话,却不明白,就问他: "我主啊,这些事的结局会怎样呢?" <sup>9</sup> 他说: "但以理啊,你走吧,因为这些事要保密,要被封起来,一直到末了。<sup>10</sup> 许多人必被净化、洗涤、炼净。但恶人必依旧作恶,他们无人明白,只有智者能明白。<sup>11</sup> 从废除日常献的祭、设立带来毁灭的可憎之物算起,必经过一千二百九十天。<sup>12</sup> 能等候一千三百三十五天的人有福了! <sup>13</sup> 你要坚持到底。你必得到安息,到了末后的日子,你必起来承受你的产业。"

约翰福音 2:19-22 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB)

- <sup>19</sup> 耶稣回答说: "你们拆毁这座殿,我三天之内会把它重建起来。" <sup>20</sup> 他们说:
- "这座殿用了四十六年才建成,你三天之内就要把它重建起来吗?"<sup>21</sup> 其实耶稣说的殿是指自己的身体,<sup>22</sup> 所以等到祂从死里复活以后,祂的门徒想起这句话,就相信了圣经和耶稣所传的道。

马太福音 23:37 Chinese New Version (Simplified) (CNVS)

<sup>37</sup> "耶路撒冷,耶路撒冷啊,你杀害先知,又用石头把奉派到你们那里的人打死。 我多次想招聚你的儿女,好象母鸡招聚小鸡到翅膀底下,只是你们不愿意。

帖撒罗尼迦后书 2:1-3 Chinese Contemporary Bible (Simplified) (CCB) <sup>1</sup> 弟兄姊妹,关于主耶稣基督再来和我们到祂那里相聚的事情,<sup>2</sup> 我们现在奉劝你们: 无论是什么灵,或是传闻,或是冒充我们写的信,说主的日子已经到了,你们都不要轻易动摇,也不要惊慌。<sup>3</sup> 不管别人用什么诡计,你们都不要上当。因为那日子来临之前,必有**离经叛道**的事发生,而那不法之徒,就是那注定灭亡的人也要出现。

# 总结

中华文化里也有个化字,我们珍贵的文化帶我们帶到那么久,精神上有什么价值?但以理书里提到很多有关於国情的细节,尤其是神的道德及其滑落的开端,此外巴比伦的歷史可追溯到约莫 1894 BC,换言之就是五帝之後,也意味着全世界中西道德沦丧的开始是沒国界之分。但以理提供了很多精神上的资料,如经文(但以理书 2:37-38)提到的「天上的上帝已将国度、权柄、能力和尊荣赐给你,也将居住在各地的世人、走兽和飞禽都交在你手中,让你管理」其实是指全世界已走进这时间的区域中。这些不是巧合。总的来说您不难看到老天上帝给我们的文字,他的道德,时代的开始,时代的转换,叫我们珍惜光陰,保存文化和佘德。

耶稣第一次来临後,神殿/耶路撒冷, 都是精神上的神殿/耶路撒冷。

但以理书的后半段开始,但以理特别注意第四个兽,因为他看得出它与其余三兽不同。但 以理当时只能怀疑,还没串连到塑像的铁的小腿和半铁半泥的脚。笔者也因此注重解释第 四兽对当今人类深刻的负面影响。 公绵羊和公山羊:在伯沙撒执政第三年就看到波斯王以后会被希腊王打敗的事,但以理的確知道得很早。只可惜他以前只能影响尼布甲尼撒,向他见证上帝,但影响不到伯沙撒,尼布甲尼撒也不能好好教导孙子伯沙撒。笔者在内容里特别介绍启示录里被杀过的羔羊的特徵,到底这跟中华文化的替罪羔羊息息相关。

但以理为同胞祷告和替罪羔羊的预言:老天爷上帝是绝对不会预先告诉人类未来弥赛亚/替罪羔羊的名字。在这里但以理大约早五百年预言弥赛亚的到来,是天意。但以理也让我们知道老天上帝在做任何事情前会预先通过他的先知先让我们知道,沒得好怨。

但以理再得示与异象:不知道读者是否注意到但以理在「但以理书 10:20」中写「现在我要回去和波斯的护卫天使作战;我一离去,希腊的护卫天使就要来。」的意思?笔者略知此事,但不便道出,因为不是时候。正如但以理在「但以理书 7:28」中写「但我没有把这事告诉别人」。

但以理书第 11 & 12 : 这些当时被封起来的话,一直到末了。没有别的神明能这样施行拯救一个人的灵魂;一个已经不是人的,它的灵魂有有得获救?

### 其他引用:

https://www.biblegateway.com

# 圣经华文节